

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.
Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 frt-kr.
Fél évre 5 frt-kr.
Negyed évre 2 frt-kr.
Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető minden közlemény írásban, Vecsey-ház földszinén, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.
Előfizethető helyben
TELEGDI K. LAJOS és IG. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok után.

Hirdetési díj:
Négy hasábol posztó sorát 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a többzáró hirdetések alkalmán szerinti a 1 tagolással a többi ártól eltérő fel. Bélyegdíj minden különbeírástól 30 kr.
„Nyilár”-ben megjelenő közlemény minden posztó sorát 20 kr.
Hirdetéseket felvételre a kiadóhivatalban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHERMANN H. könyv. iróházában is.
Név nélkül vagy bérmentetlennel beküldött közlések nem vevők figyelembe.
Kéziratok vissza nem adatnak.

ESZKÖZFORRÁS

U V I Z E

ty L. m. kir. udv. szállítóházi, Budapest.

szállítás

000

Ültözetre való kelmek

nők és férfiak számára.

STIKAROPSKY JÁNOS — 1866 —

gyári nagy raktára Brünneben.

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK

Egy üvegcse 35 használat utasítással együtt 35 kr.

Brady Karoly, Országgyűlési cenzúrti gyógyszerár, Krenzierben, Morvaországban.

Pauler.

(r. o.) Régebben történt az, mikor még az iroda s nem az irodalom terén akartam előre haladni, vagy ha úgy tesszük — hanyatlani.
Egy áldott, jó pártfogóm vezetett el ahhoz a jó öreg miniszterhez, a kire ráfoglák, hogy tehetetlen öreg ember, éppen akkor, a midőn erőlesem állott utjába az uszorisoknak, végrehajtóknak, mert a felesége elnökölni akart egy a szegény Solymosiné folségelésére tervezett bálon.
Kivülünk még egy pártfogó lépett be az exczellenziás urhoz a maga pártfogoltjával.
A miniszter kegyesen fogadott, leültetett s mindenkit megkínált egy-egy szivarral; olyan britannika volt, a milyennel Debreczen érdemes kir. tanácsosa tisztelt meg ünnepi alkalmakkor a maga ünnepeltb- vendégeit.
A szivart — melyet, persze, csakis a pártfogók kedvéért kaptam — mind elfogadtuk, de én már nyertem annyi életbölcsességet a Zichermann Hermann urallo való gyakori érintkezéséből, hogy nem gyujtottam rá — a másik pártfogó ut azonban gyufát is kért a minisztertől s az ő pártfogójának nagy rémületére ugyancsak pöfékelt, mint odahaza a bugaczi kasziban.
— Bocssás meg neki, kegyelmes uram, nem tudja, hogy mit cselekszik, — szólott félig tréfásan a restelkedő pártfogó.
— Soh'se bánisd, édes barátom — felel a miniszter — hiszen én is füstölök olyankor, a mikor nem tudom, hogy mit cselekszem!
És daczára mindannak a piszoknak, a mit erre a derék miniszterünkre halmoz a rituális magyar sajtó, egyedül Pauler az, a ki tudja, hogy mit cselekszik.
A mit ellene felhoznak, az leginkább az igazságszolgáltatás lassúsága, a bírói személyzet elégtelensége és túlterheltsége, tehát mind olyan bűnök, a melyek összefüggnek pénzemésztt általános politikánk- kal s a melyeknek elhárításához csakugyan nem szükség egyéb, mint az a három dolog, a melyet már a hadvezér Tilly is elkerülhetlenül szükségesnek vélt egy vár bevetelére: pénz, pénz és pénz.
Máskülönb nem volna semmi panasza Pauler ellen, kinek öregségét hany- torgatja a t-eszlári emlékeken méllázó sajtó. Az erély nem a végelgyengülés tulajdonsága; Paulernek a hitbizományok mellett való felszólalása valódi államférfui mozzanat volt s legújabb fellépése, midőn a hasonló rendelettel felelt az osztrák igazságügyminiszter azon rendeletére, mely a magyar bíróságok által elrendelt végrehajtások foganatosítását eltiltja Ausztriában, ezen eljárása éppen az az eljárás, a melyet bár tanusitana a többi miniszter is, a midőn Ausztria tulkapásai kihívják a visszatérő intézkedéseket!
Mi bizony nem vagyunk barátai semmiféle Tisza-párti miniszternek, de ha már meg van, éppen Pauler az, a kinek leköszönését több okból fájjalnók. Mert azért, hogy valakinek a felesége elnököl egy antiszemita bálon, maga pedig tisztább keztyűt visel, mint egy-két ellene agyarkodó Kozma s tisztviselője: még lehet igen jó miniszter s méltó arra, hogy a zsidókérdéstől nem bokros társadalom becsülése találkozzék!
A mint hogy így van.

Külföld.

A kolerá. A tegnapi nap folyamán Spanyolországban 1639 ember betegedett meg és 825 halt el kolerában. Ebből Madridra 1, Aranjuezre 64 és a valenciai kerületre 565 haldozás esik. — Hugo Viktor szobra. A francia nemzet körében tudvalevőleg nagy mozgalom indult meg a Hugo Vikornak emelendő monumentális szobor érdekében. Az e célból megalakult bizottság Franciaország legkiválóbb férfait foglalja magában s a mozgalom élén a francia parlament és a kormány elnöke és tagjai, a legfőbb hatóságok fejei, az írói és művészi világ képviselői állanak. — Württemberg Sándor herczeg, lovassági tábornok, az éjjel a tüfferi firdőben meghalt. — Pain Ollivier. A francia konzulatushoz érkezett jelentések szerint arról, hogy Pain Ollivierrel mi történt, nincs megbízható adat. Azok közül a hírek közül, melyek a máhdi tabornak vitt szerepéről és haláláról keringenek, egy sem nyugszik megbízható adatokon.

A történelem tanítása.

Az orsz. történelmi kongresszus ülési melyekről többször megemlékeztünk — most folytak.
A nagyerdeku ülésen tegnap igen érdekes indítvány tetetett. Az ülés e részének lefolyását a következőkben adjuk:
Marszai Henrik ült az előadói székbe, hogy a felsőbb történelmi tanításra vonatkozólag vessen fel bővebb megbeszélésre érdemes eszméket. Ismertette a történelemtanítás a hazai egyetemeken, összehasonlítva a jelentekenyebb európai főiskolákon mutatkozó állapottal, különösen figyelemre méltatva a történelmi szeminaryumok szervezetét és az azok által elért eredményeket. Targyalta azt a kérdést, mily módon lehetne nálunk legcélszerűsabban életre léptetni a történelmi szeminaryumot és végül következő indítványokat terjeszti a kongresszus elé:
I. Az egyetemestörténet előadását illetőleg: A tanár valóban egyetemestörténetet adjon elő, azaz a nagy intézmények történetét, a politikaikat véve központul. Anyagát lehetőleg az eredeti kulfökből merítve, előadását emelje a tudomány jelen színvonalára, feldolgozásában mindig legyen tekintettel arra, minő helyet foglal el az egyik vagy másik esemény vagy egyén az emberi szellem egész történetében. Ne mulasztja el a legfontosabb kulföknél és a leghasználatosabb feldolgozásoknak röviden méltató elsorolását, hogy irányt adjon a hallgatók olvasmányának. Ez oktatás egyaránt ajánlható a leendő jogásznak vagy politikusnak, a theologusnak és tanárjelölteknek.
II. A hazai történetet illetőleg: A hazai történetet az egyetemeken kétféle módon adják elő a tanárok külön egyénisége szerint. Először módot nyujtanak az egész történelmi anyag elajátítására összefüggő, a hazai egész történetet napjainkig felölelő előadás által. Másodszor adják elő a magyar történetet a kulfök alapján, mi legjobban ugy érhető el, ha s tanár azon szakaszt vagy kort választja előadásá tárgyául, melylyel éppen ki- merített foglalkozott. Az anyag beillesztése a nagy egyetemestörténeti egységre nélkülözhetlen.
Kivánatos a magyar történet tanítása a mtegyetemen.
III. A tanárképzés. Szükséges egyetemük filozófiai fakultása mellett oly intézet felállítása, mely a leendő tanároknak módot nyujtson az általános történelmi tudományok, a módszerek elajátítására. E célú, a kulfök kritikát véve természetes központul, az olvasmány vezetése, a kritikai gyakorlatok, a nagy írók méltatása, majd önálló munkálatok által éri el.
IV. A történelmi szeminaryum. A történelmi tanulmány betetőzése gyanánt szükséges az oly intézet, melyben az ifjak egyet. folyamat befejezése után módot és vezetést nyernek majdnem döntőt tudományos kérdések taglálására és megoldására, első sorban a hazai történelemből. Ebben a szorosban vett kulfötanulmány és a történelmi segéd tudományok

Hajdukerületi honvédygűlés.

Tisztelt bajtársak!
A folyó évi február 26-án reám ruházott ideiglenes elnöki minőségből kifolyólag, a jelzett napon t. honvédegyleti közgyűlés jegyzőkönyve 5-ik sz. alatti intézkedésének hódolva, Önök a folyó évi július 21-ik napján tartandó délelőtti 10 órakor a megválasztott kistertermében közgyűlésre azon kijelentés mellett hívom meg, hogy az ideiglenesen állalt elnökségről is ezenel határozottan lemondván, a jelzett naptól fogva semmi intézkedésbe nem fogok avatkozni, és az ügyeiért semmi nemű felelősséget nem vállalok, hanem netalán kényyszerűség esetén a kezemmel levő összes iratokat, jegyzőkönyveket a megye alispánjának engedélyezése mellett a megyei levéltárba fogom letenni.
Kelt Debreczenben, 1885. július 4-dik napján.
id. elnök:
Kálmán György.

KARCOLATOK.

(A magyar hiúság. — Egy grófi cím. — A Tisza Kálmán nagyobb dícsőségére. — Piszok. — Blaha Lujza. — Balentics meghalt.)
Nem csak gyávák vagyunk már mi szegény magyarok, hanem hiúk is neveltségig! Mikor a pragmatika sanctioit, nemzeti önállóságunk és függetlenségünk ezen kerékötőjét megalkottuk, ha ugyan — mondja Kossuth Lajos — csakugyan megalkottuk, akkor lehetett csak nagy hasznát venni a magyar hiúságnak!
Czimek! rendezlek! adományok! A mit a magyar ember nem tesz meg semmi abszolútisztikus és despotikus kényszer kedvéért, azt megteszi oly a k o t m á n y o s színezetű kormány kedvéért, a mely elég ügyes hasznát venni egyszerűságra a magyar hiúságnak is.
Ugyan ki hitte volna 1850-től 1860-ig, hogy a magyar ember maga a fog elfogadni oly intézményeket, a melyek semmiben sem különböznek az akkoriban annyira perhorreskált pátenstől; hogy a főispánjait maga engedti „Kereishauptmannokká” utalaskulni s hogy lesz valamikor olyan parlamentje és sajtója, a mely nem a magyar közvéleményt, de csak is a zsidó érdekeket fogja szolgálni!
És imé — Tisza Kálmán alatt megértük ezt a lehetetlenséget is. Az igaz, hogy még a

Habsburgok három-négyszázados uralma

alatt sem volt soha annyi valódi belső titkos és királyi tanácsos, Ferencz József-rend lovag érdem-érmes hazafi és új nemes, a mennyivel a Tisza-korszak tíz éve árasztotta el társadalmunkat!
Milyen két különböző dolog az önéreztet és hiúság!
Szintén közmondásos volt, hogy a Szögyény, Mailáth és Barcsai családok a világrt sem vállaltak mágnási czímet, mert családjaik haligatagon előbbelőknek tekintettek a báróknál és grófoknál.
Az öreg Mailáth országbíró meg éppen büszke volt erre a szűzen hagyott ősi névre s mint ember, szokimondásával réme volt a selejtes Tisza-kormányának s magának Tisza Kálmánnak is.
És mi történi? Az, hogy Tisza Kálmán kinevezi Mailáth György fiát, az esztergomi főispánt — gróffá és Spangna nem gyilkolta meg oly rutul a hatalmas országbíró, mint a hogy megöletett ezáltal egy nagy úév regeszertű dícsősége!
A történezszer congressusa folyik Budapestben. A Jókai Mór „Magyarország történe- tének szerzője — Jókai Róza és Fraknoi (Frankl) Vilmos, nagyváradi kanonok, a Schmerling és Bach szellemében írott történelem uttörője, megbizatnak a Tisza-korszak történelmének megírásával.
Jön az Ausztriával való vám- és kereskedelmi-egyezmény tárgyalása.
Az országos kiállítás az a czifra hazugság, a mely azt állítja, hogy hazánk ipara felvirágozott az egyezmény időtartama alatt.
Mert ennek a kiállításnak nincs egyetlen egy osztálya sem, a melyben ki lennének állítva a koldusbot és tarisznya, dob, amerikai utveleek, kiszáradt vetések és legelők, uszora váltók, sakter-bicskák, öngyilkosok kötelei és revolverei, sikasztók arczképei és a társadalmunkban dúló corruptió mindannyi példái — akár táblázatos kimutatásban, akár életkepek gyűjteményben.
Enek az osztálynak a felirata volna: „Mindenk a Tisza Kálmán nagyobb dícsőségeire!”
Az angolok kezdenek piszkosakká válni.
Gladstone megbuktattja magát, hogy más vesződjek az általa hazájára halmozott gyalázat következményeivel és most, hogy ujra vissza szeretne Tiszakálmánkodni a miniszteri székbe, nemzete nem üti hátba, de meg akadt tekintélyes párt is, a mely visszakivánna.
Salisbury, az új kormányfő pedig azzal kezdi a kormányzást, hogy két zsidót (Rotschildot és még egy darabot) bevisz a lordok házába. Mintha csak Tisza Kálmántól tanulná!
Egy francia hirlapíró, a szegény Pain Olivert, pedig Wolsley megöletett azért, mert a sudáni harcztérről küldött távirataiban leplezte az angolok turpisságait. Kigolyózní csak lehet egy hirlapíró, ha kellemtelenné válik Izraelben, de meggolyózní — ez még Magyarországon, egyelőre Tisza Kálmán alatt sem járja!
Ni ni ni!
Blaha Lujza megint visszaröppen a népszínházba?
Ajánljuk első fölleptére ezt a szöveget, valami jó nórára:
A gázmakk nem járt a felekéi, Isten veled Dolinaj s Felekéi!
Balentics meghalt.
Az égben gyorsabb az igazságszolgáltatás, mint idelenn, a földön.
Legyen Isten előtt oly vadlója, mint a milyeu volt Nyiregyháza — Seyffert Ede!
Gili Balázs.

Habsburgok három-négyszázados uralma

alatt sem volt soha annyi valódi belső titkos és királyi tanácsos, Ferencz József-rend lovag érdem-érmes hazafi és új nemes, a mennyivel a Tisza-korszak tíz éve árasztotta el társadalmunkat!
Milyen két különböző dolog az önéreztet és hiúság!
Szintén közmondásos volt, hogy a Szögyény, Mailáth és Barcsai családok a világrt sem vállaltak mágnási czímet, mert családjaik haligatagon előbbelőknek tekintettek a báróknál és grófoknál.
Az öreg Mailáth országbíró meg éppen büszke volt erre a szűzen hagyott ősi névre s mint ember, szokimondásával réme volt a selejtes Tisza-kormányának s magának Tisza Kálmánnak is.
És mi történi? Az, hogy Tisza Kálmán kinevezi Mailáth György fiát, az esztergomi főispánt — gróffá és Spangna nem gyilkolta meg oly rutul a hatalmas országbíró, mint a hogy megöletett ezáltal egy nagy úév regeszertű dícsősége!
A történezszer congressusa folyik Budapestben. A Jókai Mór „Magyarország történe- tének szerzője — Jókai Róza és Fraknoi (Frankl) Vilmos, nagyváradi kanonok, a Schmerling és Bach szellemében írott történelem uttörője, megbizatnak a Tisza-korszak történelmének megírásával.
Jön az Ausztriával való vám- és kereskedelmi-egyezmény tárgyalása.
Az országos kiállítás az a czifra hazugság, a mely azt állítja, hogy hazánk ipara felvirágozott az egyezmény időtartama alatt.
Mert ennek a kiállításnak nincs egyetlen egy osztálya sem, a melyben ki lennének állítva a koldusbot és tarisznya, dob, amerikai utveleek, kiszáradt vetések és legelők, uszora váltók, sakter-bicskák, öngyilkosok kötelei és revolverei, sikasztók arczképei és a társadalmunkban dúló corruptió mindannyi példái — akár táblázatos kimutatásban, akár életkepek gyűjteményben.
Enek az osztálynak a felirata volna: „Mindenk a Tisza Kálmán nagyobb dícsőségeire!”
Az angolok kezdenek piszkosakká válni.
Gladstone megbuktattja magát, hogy más vesződjek az általa hazájára halmozott gyalázat következményeivel és most, hogy ujra vissza szeretne Tiszakálmánkodni a miniszteri székbe, nemzete nem üti hátba, de meg akadt tekintélyes párt is, a mely visszakivánna.
Salisbury, az új kormányfő pedig azzal kezdi a kormányzást, hogy két zsidót (Rotschildot és még egy darabot) bevisz a lordok házába. Mintha csak Tisza Kálmántól tanulná!
Egy francia hirlapíró, a szegény Pain Olivert, pedig Wolsley megöletett azért, mert a sudáni harcztérről küldött távirataiban leplezte az angolok turpisságait. Kigolyózní csak lehet egy hirlapíró, ha kellemtelenné válik Izraelben, de meggolyózní — ez még Magyarországon, egyelőre Tisza Kálmán alatt sem járja!
Ni ni ni!
Blaha Lujza megint visszaröppen a népszínházba?
Ajánljuk első fölleptére ezt a szöveget, valami jó nórára:
A gázmakk nem járt a felekéi, Isten veled Dolinaj s Felekéi!
Balentics meghalt.
Az égben gyorsabb az igazságszolgáltatás, mint idelenn, a földön.
Legyen Isten előtt oly vadlója, mint a milyeu volt Nyiregyháza — Seyffert Ede!
Gili Balázs.

Polgármesteri jelentés.†)

I. Rendészet. A rendőség által különböző vétségek és kihágásokért letartóztatott: 1) lopásért 5. 2) rendőri kihágásért 108.

II. Iparügy. A rendőrkapitány, mint I-ső fokú iparhatóság által különböző iparágak önálló gyakorlására végett 16 egyén látogatott el igazolvánnyal.

III. Honvédelmi-ügy. A lakományok építésének tárgyalására a vegyes bizottság június 16-án összeült.

A katonai létszám volt. 1. a közös hadseregből 1186 ember 377 ló 2. a kir. honvédektől 210 " 86 "

IV. Adó-ügy. Befizetett: Mult évekről 2109 frt 20 1/2 kr. folyó évről 7294 " 97 " késed. kamat 156 " 57 "

V. Községi híroság: Mult hórol marad 39. Uj bejelentés 219. Elintéztetett titéit 75. Kózbeszóló végzés 13.

VI. Országos gyűlések. Tört. kongresszus. Tegnap délelőtt a történelmi kongresszusnak mind a három szakosztálya tartott ülést.

VII. Debreczeni városi árvaszéki. (Árvaszéki jelentés jun. hórol.) A közig. biz. tegnapi ülésén Beke Mihály árvaszéki elnök a következő havi jelentést terjesztette elő.

kezett vidéki körök a lefolyt év folyamán élelmüködelést fejtettek ki, s e mellett az egyesület tevékenységéhez jelentékenyen hozzájárultak.

A jövő évi költségvetés előterjesztése alkalmából 549 forint többlet mutatkozván, az elnök előterjesztéssel avéd Jakó gyulafehérvári tanár indítványát, mely szerint az egyesület 100 forinttal lépjen az erdélyi köznevelődési egyesület alapító tagjai közé.

Az országos orvosi és közegészségügyi kongresszus a lakás távol miatt. a) iskolába nem jár 11 b) iskolába jár 712

A gyámpénztár állása 1885. jun. 30. i-kan. 1) készpénz 27410 fnt 34 kr 2) kötelezvényi töke 554844 " 20 "

A kir. távirda hálózat fejlődése. (A közm. s közl. ügyi miniszterium jelentése.) A magyar királyi távirda aránylag még fiatal intézet.

„Mi ez?” kérdém menyecskektől, aki elter szemmel figyél a konyhai mozgalomra. „Nagy mosás van ma” — felel feleségem.

Egy férj panasza. Ha csak az uristen a „nagy mosás” nem teremtette volna! Kolombásai légy, sáska, dülő had, egy látogató anyós, félucuzat kiháziasítandó sógorom, mindez kismiskaság a „nagy mosás”-hoz képest!

Tárfi fel valódból, nagy titok! Véletlen-ó bus létezésünk. Vagy van egy tulfeletti jog. Melyet tőlünk csak elraboltak.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

Ezek közül csupán pénzürtékek bírnak 794. b) fekvő vagyonnal 929 e) pénzürtékekkel és fekvő vagyonnal 269 d) vagyonnal 1053

A 3045 árva közül cseledei minőségben szolgált az 1885. évi június hó végével és pedig: a) finemű 124 b) nőnemű 195

Az 1885. június hó végével s z e g e d i k i s korusok száma: (a) magánosoktól ápoltatik 9 ezek közül (b) a Thérézianumban 2

A fent írt szegediek közül iskolába jár 7. Már nem iskolaköteles 4

A kamathátralek behajtására a szükséges intézkedések időről-időre megtételek. Debreczen, 1885. jul. 2-ikan.

Míg külföldön már a mult század végén és a század elején gyakran találkoztunk akusztikai vagy optikai módszerű távirászi kísérletekkel: addig nálunk a villamos távirda.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

1867. év április végével hazánk területén fennállott: 1815 1/2 km. távirdavonal 16,737 1/2 km. hosszúságú huzallal;

1-ször, hogy a magyar távirdahálózat központja, a mint azt kormányzati és közgazdasági érdekeink követelték, Budapest legyen;

Ezenkívül tekintetbe kellett venni a vasúti hálózat rohamos fejlődését, mely magán után vonta az országutat mentén fennálló távirdavezetéknek a vasutak mellé való áttelepítését.

E szemponok figyelembe vételével egészítették, fejlesztették és alakították át a magyar távirdahálózat 1867-től 1874-ig, mely célzra ez idő alatt évenként a következő összegek fordítottak:

Table with 3 columns: Year (1867-ben, 1868, 1869, 1870, 1871, 1872, 1873, 1874), Amount (33,894 frt, 263,376.50, 100,209.50, 500,106.31, 337,519.07, 233,996.71, 150,070.02, 100,202.81)

1867-ben 33,894 frt. 1868 " 263,376.50 " 1869 " 100,209.50 " 1870 " 500,106.31 " 1871 " 337,519.07 " 1872 " 233,996.71 " 1873 " 150,070.02 " 1874 " 100,202.81 "

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

A »DEBRECZEN« TÁRCSAJA.

Modern ember dalai.

I. Hogy szenvedünk, hogy elbukunk mi, Oh az nem nagy nyomor, Mészünkünkünk, ha e kis élet Az örök semmiségbe forr.

Hogy népek vesznek, nemzeteknek Csalárdul foly póre, Oh ez az ember nyomorának Csak tágasabb köre!

De nyomor az, kétségbejítő S észvesztő szenvedés, Hogy bűnhődésünk oka nem bűn, Csak... tévedés.

A szív hisz, kételkedik a lélek — Azért egymásnak ellenei A test lerokkad e tusában... Pedig csak tudni kellene!

Tárfi fel valódból, nagy titok! Véletlen-ó bus létezésünk. Vagy van egy tulfeletti jog.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Mi ez?” kérdém menyecskektől, aki elter szemmel figyél a konyhai mozgalomra.

„Nagy mosás van ma” — felel feleségem. „Nagy mosás van ma” — én pedig, persze olyan halkan, hogy ne értse senkitem, összesszidom annak még a dedapját is, aki az első inget kimosta.

Eleget aludt már, kedves papa, — mondja nagy bölcsen fiam — én éves vagyok már, és a Juczi nem ad kávé.

„Juczi, mért nem készíti el a kávé?” — kiáltok a harmadik szobába. — Mindjárt kérem, segítse a mosásnál!

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

„Nagy mosás van ma” — hangzik az egy kedvű felelet. Elmegegyek hazulról, déiben visszavóvók. Ha eszem lett volna, két napig sem jöttem volna haza, mert a gyermekek piszkosak, ebéd előtt nem lehetett őket megmosni.

hát a mi, de a nagy érdeklődés tétetik pap... Ha a Nagy Erdő de bárhol a kerek vill... első dolga volna a vé... egyaránt, de mi nagy... tati a közönyt irán... iránt.

Közegészségi sz... tes szerepre van hív... meg szórakozási tekni... nagy szüksége van a t... tályába tartozó közöns... vajha kellő gondosko... punk elvonatva mind... a testet nem ölt, de... találná örömet.

Londonban... nép alsóbb osztály... iszakosság, kocsmái o... következményei meg... mérsékleti egyesület... leicesteri püspök... nyitva van a sárna... a templom es... mert nem kíván... az egész munkaszüneti... templomba töltse a m... nem is tehet és nem is... a másik nyitott helyis... iszik, dözöl, nemcsak... meke is! Mire vezet e... romlásra. Tehát meg... munkás a kocsmában... zását. Gondoskodni kell... melyhez könnyű szerrel... akkor ha nem is mind... nyerve a mérsékleti egy... ilyen szórakozási... Nagy-Erdőt tenni, hol... egészszég fő feartója, élvezhető.

A helyi vasút szál... drágán. Mondjuk es... Mert ha egy a vasut fe... 4—5 tag családjával s... foival van s az i. helyre... krt ki és be ugyanann... 1.50, vagy legjobb eset... ez nagyon sok. Ez a p... munkás vagy iparos, vag... családapa ne menjen... ithon maga mulassa e... pénzt.

— Hát ne menjen... ha pénze nincs. Ezt m... van igazsa. Nos hát kint van a... radtak; járkálni nincs... egy asztalhoz és is z... a zenik s erőt gyűjtötte... ut megtevesére.

Szórakoztak vajjon... nem volt ott közel semm... Volték meg, hogy... használnak fel az ilyen... alkalmat arra, hogy ólós... nak a népek, melynek f... van abban, hogy elvonja... korcsmáktól.

Ma a nagyerdőn na... kint lakás. Az csak nagyon... nek lehetséges. Hany csal... tisztességes art szivesen... hogy ne legyen kegytelen... másutt penzt kötenni!

E tekintetben a m... igen tapintatosan eltalál... kedést, Epítettini fog meg... Arról is gondoskodva... laikozó részéről, hogy a k...

A gyermek sir. Miert... nem viselheti gondját senk... — Leikem, de rosszu... frizura, majd szólok én a... — Sohse bántsa, n... nem volt időm fesültetésre... van!

Az egész házban elter... a szobaleány lehetetlen ölt... ma nem lehet küldeni, err... ideje, esteledik, a lámpát... mert senki sem ér reá, én... szik is rajta, akár grofi koro... anyfi hegye van. Az első... tom meg a lámpát, az úveg... szét, mikor a lángolt le a... ablak reddőt elelentejtem beh... rad az ablak az egész esz... teien vagyok egész vagyon... vajok jöleikütségére bizni... hetetlen, a könyvszekrény... tartózkodásu” lett, sakkoz... mel, nem ér reá, hát ha id... egy darab szappant zsebre... küldni mérgeben, nem lehet... nem vetette meg senkisem...

Mit csinálnak? Összeszedtem a szobale... feleségem elkezd sirni, a l... s gyermekek s ordítanak... a mi kezem ügybe esik, e... dühösen neki öltök a kárty... frot elvesztek.

De feleségem az által... satott, egy forint huszod... takarított. Ő az a nagy mosás!

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

hát a mi, de a nagy közönség és a városnak ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

testet és lelket szórakoztató multságokat, oly ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

náci előterjesztés a városi főelőtanoda ügye- ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

Közgazdaság. Debreczen, jul. 7. (A r a t á s előtt.)

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

A népek a népek.

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

V i d é k.

(Saját levelezőnkől.)

Margita, jul. 6. A margittai önkéntes tüdőgyógyító folyó ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

Helyi hírek.

Városi közgyűlés. Mint már többször ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

Apró-cseprő.

Születésük nem egyéb, mint halálunk kez- ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

...vonalon be Zágráb 1850. szept. ...

